

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 4
Vidéken " 9 K " " 4 K 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. n. (1. sz. emelet)
(Debreceni Első Takarékpénztár b. 11. sz.)

A háboru végnapjai. A hatalmak válasza.

A nap eseménye az, hogy a szövetséges államok fővárosaiban a hatalmak követi átadták Európa választ a kormányoknak. Ez a választ újabb koncessziókkal közeledik a szövetségesek békefeltételei felé. Még arra is hajlandók a hatalmak, hogy közöljék a szövetségesekkel Albánia már megállapított határait. Ellehet mondani, hogy a Balkán-államok nem csak Törökországot, de az európai diplomáciát is legyőzték.

A montenegrói kérdésben új momentum nem merült fel. Nikita és kormánya még harcias pózban tetszeleg magának, de már csak azért, hogy görög tűz fénye mellett nyújthassák tenyerüket a felajánlott milliók után.

A hatalmak válasza.

Szófia, április 14.

A nagyhatalmak követi ma este át-

nyújtották a hatalmak választ, amely így szól:

A hatalmak meglepéssel veszik tudomásul, hogy a szövetségesek hajlandók beszüntetni az ellenségeskedést és a szövetségesek négy pontjára válaszaik a következők: Az első pontra nézve nem emelnek kifogást a hatalmak. A második pont tekintetében felhívják a szövetségesek figyelmét arra, hogy mivel az aegai szigetek sorsáról való döntés a hatalmak elhatározására van bízva, ez a pont csak olyan fentartással teljesíthető, hogy a szigetek közül néhányra nézve még később kell határozni. A harmadik pont tekintetében hajlandók már most közölni a szövetségesekkel Albánia északi és északkeleti határait. A délkeleti és déli határt akkor fogják közölni, amikor meg lesz állapítva. A negyedik pontra nézve — minthogy minden pénzügyi kérdés megoldását a Párisban összeülő bizottságnak tartották fenn, amelyben a szövetségesek delegátusai is részt vesznek — a hatalmak úgy vélik, hogy e pillanatban nincs idő a hadikárpótlás elvi kérdésének tárgyalására. Gesov miniszterelnök és külügyminiszter a követeknek azt mondta, hogy a kormány érintkezésbe fog lépni a szövetségesekkel.

Konstantinápoly, ápr. 14.

A hivatalos hadibulletin jelenti: A

Csataldzsavonai balszárnyán tegnap könnyű ágyúharcon kívül említésre méltó dolog nem történt. Tegnap délután két török torpedónaszád Sedilbahrtól délre két ellenséges torpedónaszádra bukkant. Negyed-óraig tartó ágyúharc után még két ellenséges torpedónaszád tűnt föl. A Messidje nevű török cirkáló a torpedónaszádok segítségére sietett és több ágyulövést intézett az ellenséges hajókra, amelyek csakhamar visszavonultak. A török hadihajók egy ideig üldözték őket. Bulair előtt a helyzet nem változott.

A montenegrói kérdés.

Milánó, ápr. 14.

A Secolo római jelentése szerint Montenegro Skutariért való kárpótlásul ötvenmilliónyi kölcsönt fognak adni.

London, ápr. 14.

A Pal Mal Gazette értesülése szerint a nagyköveti értekezlet legutolsó ülésén Montenegro kárpótlási igényével is foglalkozott. Ausztria s Magyarország állítólag fölhangyott kezdetben tanúsított ellenállásával abban a tekintetben, hogy a termékeny Bojana-síkság egy részét Montenegro-nak engedjék át.

Belgrád, ápr. 14.

A lapok a Skutari előtti eseményekkel foglalkoznak és arra a következtetésre jutnak, hogy Szerbia részéről az engedékenysé-

Borsalino kalapok FEKETÉNÉL.

Montenegró.

A csodálatos, konok, hősiesskedő, egész Európával dacoló Montenegró már ma az egész világ figyelmét magára vonja. Megérdemli tehát ez a feketehegyi maroknyi nép, hogy egyet-mást elmondjunk róla, mert csak így tudjuk megérteni, honnan veszi Nikita azt a vakmerő bátorságot, hogy egész Európával fölmeri venni a harcot.

Montenegró — szlávul: Crenagora, törökül: Karadogh, annyi mint Feketehegy. Most királyság a Balkán-félsziget nyugoti részén. Területe 9100 km². 300.000 lakossal, akik szerbek, törökök, arnauták, vallásilag görögkeletiek, római katolikusok, mohamedánok. Nyugaton kis területen az Adriai tenger nyomul földjébe; itt vannak Duleigno és Antivári kikötők. Délnyugati részén az erősen szakgatott Karszt terület; vad és kopár hegyvidék, míg a délkeleti része erdőkben gazdag. A lakosság foglalkozása allattenyésztés, bortermelés, kevés földmíveléssel. Kiviteli cikke: barány, kecske, sajt, füstölt hús, bor, bór, gyapjú és olaj. Alkotmányos államformája két év óta a királyság, jelenleg Nikita I. Miklós az uralkodó, aki hat miniszterrel és 12 tagu

tanácsossal kormányoz. Fontos dolgokban a skupstina határoz. Fővárosa Cetinje, amely 1516. óta a Kugász-fejedelem székhelye, kiköt gyakran az egyház feje, a Vladika helyettesített. Az 1876-78. török háború után a berlini kongresszus értelmében 5000 négyzetkm. új területet nyert és teljes nemzetközi önállóságot.

Cetinjenek, a fővárosnak jelenleg 6 ezer lakosa van. Hogy Skutari bevételehez oly elszántan, annyi makacssággal ragaszkodik, kis fömomentum játssza a szerepet: először tekintélyes, megerősített központi nagy székhelyhez akar jutni Montenegró, másodszor pedig nagy és tekintélyes kikötőt akar nyerni. A Nyegos—Petrovics házból származó I. Miklós kinötte már Cetinjét, mint a gyermek az első cippelét. Nagy, terjedelmes és tekintélyes főváros kell neki, amely a tengerre szabad utat nyit. Antivárit holmi uegyszorítással kapta az osztrak-magyar monarchia kegyelméből, hogy kereskedelmi hajói ott kiköthessenek. Most a Kujar, aki valaha Vladik az egyház feje is volt — Királ-király lett. A királyi koronához azonban sehogy sem illik Cetinje mint főváros és Antivári mint hadi és kereskedelmi kikötő. Más felé azonban nem terjesztked-

hetik, mint Skutari felé. Ha Skutari az övé, övé az adriai tenger, övé Albánia egyrésze és ekkor kiemelheti országoeskáját a liliputiságból.

A montenegrói nép bámulatos szívósságot, kitartást rejt magában. Ez a kis Czer-nagora valaha az ortodox egyház állama volt, kicsinyben az, ami Róma a római katolikus egyháznak volt.

A Vladik a fejedelme, bírója, főpapja, tanácsadója és atyja volt a montenegrói népnek. A Vladika tanította a népet vallásra, munkára, fegyverforgatásra, ő védelmezte az Atosz hegység titokzatos és vallásos hagyományait. Ő állott a sereg élére, valahányszor veszélyben volt a haza. Később a Vladikából világi fejedelem, Kujar lett és a Kujarból Királ-király. I-ső Miklós — Nikita — egy ilyen Vladika leszármazottja és az ortodox kettős kereszties egyháznak még mai napig is védője. Nagy erő, energia, szívósság és kitartás lakozik benne, aki kész magát százszor is feláldozni, csak hogy kisded országoeskájának hatalmat és fényt szeressen. Vajjon meddig bírja és lesz-e kalandos és vakmerő vállalatának fogantatja? Azt a jövő megmutatja majd!

Kuthi Zsigmond.

Kizárólagó képviselő és raktár:

Debrecenben, Piac-u. 43.
(a Dréher mellett.) Bächer-Melichár gépgyárak
fióktelepén 422

Az Avery Junior Planter

négyszetben ültető tengeri vetőgép (melyből Debrecenben és a szomszéd megyékben 50 darabnál több van már használatban) 30 százalékos terméstoppletet biztosít.

Ráhmer Sándornál.

elkerülhetetlen volt. A Politika Skutari előtt lefolyt tragédiáról beszél és azt véli, hogy Montenegro most éppen olyan helyzetben van, mint volt Szerbia az annexió idején. Az ostromnak a montenegróiak által való folytatását itt reménytelennek tartják. Politikai körökben azt hiszik, hogy Miklós király engedni fog, annál is inkább, mert Szófiából sürgetik a béke megkötését és esetleg bekövetkezik Montenegro teljes elszigetelése.

Ősszel lesznek a delegációk. Tárgyalások a két kormány közt.

Kormánypárti körökben már számot kezdenek vetni azzal az eshetőséggel, hogy a delegációt május végére összehívják. Mint megbízható helyről jelentik, most már egészen bizonyos, hogy a delegációk csak ősszel, alkalmasint szeptemberben ülnek össze. Hivatalos megállapodás ugyan még nincs erre nézve, de oly sok fontos körülmény szól az elhalasztás mellett, hogy a kormányok közt megindult tárgyalások csakis ilyen döntést eredményezhetnek. Az elhalasztás legfőbb okát kétségtelenül abban kell keresni, hogy a külügyi kormány, bár a külpolitikai helyzet feszültsége lényegesen engedett, nem tartja opportunusnak, hogy a delegációban hosszú vita támadjon a Balkán-ügyről.

Más oka a delegációk elhalasztásának az, hogy még a szünet előtt a parlament elé terjessze az ujonclétszám emelését célzó törvényjavaslatokat. A delegációk azonban csak akkor állapíthatják meg az új katonai javaslatokkal járó költségeket, ha már bizonyosságot szereztek afelől, hogy a két parlament megszavazza azokat. A nyári szünetig tehát nem maradna elegendő idő arra, hogy ezt a fontos kérdést egy a parlamentek, mint a delegációk elintézhessék. És ha a delegációk még az említett katonai javaslatok parlamenti elintézése előtt ülnek össze, a létszámemelést egy évvel később lehetne csak életbeléptetni.

Ezek az okok késztették a közös kormányt arra, hogy a delegációknak májusra tervezett összehívásától elálljon.

Hajdumegye a múlt hóban.

Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta havi, rendes ülését a főispán elnöke alatt. A szakelőadók jelentéseit tárgyalták, melyek a szokásos adatokat tartalmazták.

Hosszasan ösmertette a tanfelügyelő a püspökladányi, magán polgári iskola ügyét, melynek felállítására dr. Wollák Gyula okleveles középiskolai tanár kapott engedélyt. Az intézetet fel is állította, ki is eszközölt a községtől 800 korona évi segélyt, azonban ő maga nem mutatkozott, hanem az igazgatói teendőket másra bízta, aki dr. Fenyves Ferencnek adta ki magát, azonban nem tanított, hanem csak igazgatót. A tanítást Schröder Gizella okleveles polgári iskolai tanítónő látta el, még pedig elég jól, mert a tanfelügyelő is megfelelőnek találta az ered-

ményt, az iskola felszerelésén sem talált kifogásolni valót. Annál gyanusabb volt azonban dr. Wollák Gyula és dr. Fenyves Ferenc szereplése. Wollák először azzal bujt ki, hogy Cattaróban szolgál mint tartalékos, Fenyves dr. ur pedig, mikor a peccseny-szapot megérezte, egyszerűen felszedte a sátorfáját és elmúlt Püspökladányból.

De a polgári iskola még áll, mert Schröder Gizella tanít és pedig eredményesen. A községnek érdeke, hogy az intézet továbbra fennálljon, azonban az „igazgatók” zűrzavaros dolgai miatt a tanfelügyelő kénytelen volt az intézet bezárását indítványozni, amit a közigazgatási bizottság el is határozott. A leghelyesebben tenné Püspökladány község képviselőtestülete, ha Schröder Gizella okleveles polgári iskolai tanítónőt segítené hozzá, hogy az iskolát, melynek ő a lelke, továbbra is fenntarthatná, mert ez a község érdeke.

Az ülésen Domahidy Elemér főispán elnöke alatt jelen voltak: Pénzes Sándor árvaszéki elnök, dr. Czeglédy Mihály tisztifügyész, Pakozdy Sándor főjegyző, dr. Lósonczy Almos főorvos, Dávidhazy Sándor másodfőjegyző, dr. Nábráczky Béla és dr. Somossy Béla aljegyzők, Ternovszky Alajos penzügyigazgató, Csankó Viktor tanfelügyelő, Mányi József műszaki tanácsos, Surgott Jenő gazdasági felügyelő, Reitz János főáll. orvos, dr. Gál Miklós pénzügyi segédtitkár, dr. Baltazár Dezső, Wesspremy István, dr. Loóg Béla, dr. Nagy Gábor, dr. Malatinszky József, dr. Berencsy János, Balogh Sándor, Kömmerling János, Padrah Sándor és Major Gyula.

Az alispán jelentése.

Az alispán jelentése szerint a közbiztonsági állapotok jók voltak. Kivándorlás céljából 16 utlevelet kértek, melyből azonban csak 1 adatott ki, 15 tárgyalás alatt maradt. Kivándorolt Amerikába Gulyás Józsefné Major Klára kiskoru József nevű fiával Egyekről. Feltűnő dolog, hogy Hajdudorogról egyszerre 13 utlevelet kértek 16 személy számára. Csak helyeselni tudjuk, hogy az alispán nem adta ki az utleveleket, hanem utasította a hajduböszörményi járás főszolgabíráját, hogy tartson vizsgálatot a tömeges kivándorlás ügyében, mert erős a gyanu, hogy kivándorlási ügynökök keze működik a dologban.

Közegészségi viszonyok.

Márciusban az egészségügyi állapotok kedvezőtlenek voltak. Az uralkodó kóralak lobos, főleg a légzőszerveken nagy számmal fordult elő, tüdőgyulladás jelentékeny számu halálzással, másodikban az idült tüdővészések pusztultak el. A heveny fertőző bántalmak szelíd jellegű mutattak. A ronszó toroklob 28 esete közül 8 halálos végű volt, a vörheny 16 esete közül 1 volt halálos, a kanyaró 44 megbetegedést okozott, a hasibagymáz 4 esetben fordult elő 1 halálzással, a járványos fültömírgylob 11, a bárányhimlő 18, a számarhurut 7 esetben fordult elő. Született 581 gyermek, 21 holtan, elhalt 401, a természetes népszaporulat 159.

Az adóprés működése.

Az adózás általában kedvezőtlen volt. Befolyt egyenes adóban 36.096, hadmentességi díjban 602, bélyegjövédékben 84.330, jogilletékben 53.332, díjjövédékben 398, dohányjövédékben 48.816, határvámjövédékben 25.853, fogyasztási és italadóban 17.016 korona. Fizetési halasztás: 87, időleges hazadommentességet 58 fel kapott, elemi kár címén 540 es tben történt adótörleszt.

Gyenes Antal

vízvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalkozás

DEBRECEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Üzlet áthelyezés

a Nádudvary Lajos ur és női divatáru üzlete az újonnan épült Városi bérpalota sarok helyiségében, Piac-utca 26. szám alá helyeztetett.

Tanügy.

Március hó folyamán a kultuszminiszter a kabai gazdasági ismétlő-iskola számára varrógép beszerzésére 240 korona állami segélyt utalt ki; Sárközy Maria felső-józsai, Maasz Margit mikepércsi ref tanító-nőnek 900—900, Juhász Gizella hajduszo-boszlói ref. tanító-nőnek 200 korona fizetést kiegészítő államsegélyt, Halmay Irma püspökladányi ref. és Markovics István balmazújvárosi róm. kath. tanítóknak 200—200 koronát utalványozott I. korpóték címen, Védres Miklós hajdudorogi tanyai és Munkay József egyeki állami tanítók 200—200 korona családi pótlékot, Böszörményi Róza kabai gazdasági szaktanítónő 100 korona államsegélyt kaptak. A tanfelügyelő a tanítók illetményeinek sürgős összeírását rendelte el, mert a tanítói fizetések rendezéséről szóló törvény legközelebb életbe lép. A vámospércsi analfabéta tanfolyamon 35 levizsgázott; a tanító 200 korona jutalmat kapott.

Az állategészségügy.

Az állategészségügyi viszonyok március hó folyamán javultak. Fellépett a lepene Tetétlen és Földesen, a sertésvész Mikepércsen és Tégláson, ellenben megszűnt a veszettség Hajdunánáson, a sertés orbánc és sertésvész Hajdudorogra.

Óriási tűz Kabán.

Leégett terményraktár.

Félmillió korona kár.

Óriási tűz pusztított vasárnap éjjel Kabán. A Hajdumegyei Takarékpénztárnak termény- és áruraktára gyuladt ki és porig leégett. A tűz vasárnap este keletkezett. Fél nyolc órakor észrevették, hogy a hatalmas raktárhelyiségből füst gomolyog ki. Nemsokára rá már lángnyelvek is csaptak elő. Kabának kevés számu tűzoltósága elégtelennek bizonyult a veszedelem elfojtására s segítségért táviratoztak a debreceni tűzoltósághoz. A mi derék tűzoltóink azonban éppen

két tűz közé szorultak,

mert ugyanez órákban Debrecenben is elég veszedelmesnek ígérkező tűz támadt. A Hungária-malom gyuladt ki és az oltási munkálatok annyira igénybe vették a tűzoltóságot, hogy a kabaiak segítségéről szó sem lehetett. Szerencsére a tűz nem bizonyult olyan nagyarányúnak, de még így is éjjeli két óráig munkát adott a tűzoltóknak.

A kabai terményraktár rövidesen a lángok martaléka lett. A bent felhalmozott terményekből és árukból nem tudtak semmit sem megmenteni.

170 vagon buza,

rengeteg mennyiségű tengeri, rozs, árpa égett el. A termények lassan égtek, de annál nagyobb szivósággal, úgy, hogy a tűz hétfőn este még mindig tartott. A kabai tűzoltóság már csak arra törekedett, hogy a tüzet izolálja, nehogy az a közelben lévő épületekre is átcapjon. Am a tűz hőségé-

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol closetteket, szabadalmazott fagymentes udvari closettet, kagylókat és kifolyó allványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árban számítom. 346

tól, a vizsgaraktól a raktárban még az is tönkre ment, ami esetleg a tűz elől menthető lett volna.

Az oltásban derekas részt vett Kaba lakossága, de minden fáradság hiábavalónak bizonyult. A kár óriási. Meghaladja a félmillió koronát. A pénztinteztet, mely a raktárt fenttartotta azonban nem éri kár; mintán annak nagyrésze biztosítás útján megtérül.

Hogy miként keletkezett a tűz, azt homály fedi. Vasárnap lévén, a raktár egész nap zárva volt, nem dolgoztak benne. Szombaton este annak rendje és módja szerint bezárták. És mégis huszonnégy órára rá es belülről keletkezett a tűz.

Városháza.

Ki kell helyezni a kisállomást!

Régi tengeri kigyója már és akadályozója a város fejlődésének a Hatvan-utcai kisállomás, melynek kihelyezését közérdekből már régebben kérte a törvényhatósági bizottság többsége és az érdekeltség egyaránt.

Mikor a tároló részére száz holdnyi területet szavazott meg a közgyűlés a „forgalmi” részvénytársaságnak, a miniszter a közgyűlési határozat ellen beadott felelkezés alapján egyenesen a kisállomás kihelyezéséhez kötötte a száz holdas terület átengedését.

A kisállomás kihelyezése nemcsak a közönség, de a „forgalmi” által képviselt vasúttársaságok eminens érdeke is, épp ezért remélni lehet, hogy a nagy összeütközések után az érdekek kölcsönös és méltányos mérlegelésével a kihelyezés sikertülni fog.

A kisállomás kitélepitése ügyében ma, kedden délután 3 órára a polgármester értekezletet hívott össze, melyen a kihelyezés módjait fogják megállapítani.

Hivatalos eskü. A polgármester Demjén Ferenc napidíjast segédadókivételvé nevezte ki, aki a hétfői tanácsülésen tette le a hivatalos esküt.

Ha a város az eladó. A gyeplő és erdők a város tulajdonát képezik, mint közterület, az új szabályozási terv folytán azonban a közterülethez csatolandók. A tanács a Tóth-testvérek kérelmére a Sesta-kertben a gyeplő-erők négyszögletét 20, a Tóczs-kertben pedig özvegy Fehérvári Józsefnének négyszögletét 8 koronáért engedte át. Vajjon vásárol-e ily olcsón a város, ha közterülethez vagy utcához kell csatolni magánterületet?

Kövezetvándíj a nagyerdei körúton. A város a nagy költséggel épült nagyerdei körútra is ki akarja terjeszteni a kövezetvándíj-szedés jogát. A városi tanács utasította a mérnöki hivatalt, hogy május 1-ig mutassa be az út műszaki leírását és térképét, hogy az engedély meghosszabbítása alkalmával annak kiterjesztését ez útra is kérelmezhesse.

Megkötik Beóthyvel a szerződést Színházi dolgok.

Ma már a városi tanács is belátja, hogy abból a hináros ingoványból, amelybe a volt regíme hitelezőinek anyagi védelme juttatta a várost, nincs más kibontakozás, mint a városi közgyűlés határozatának engedelmessé végrehajtása. Mert hogy az önként vállalt gyamkodásból kár fog származni, az teljesen bizonyos.

Mikor a városi tanács kezébe vette a színház dolgainak intézését és a hitelezők védegyeletévé alakult, magára vette az erkölcsi és anyagi felelősséget teljes mértékben. Ugy tartották a szinigazgatót, akár mint az állásától felfüggesztett főmérnököt tartja a — cimborasága. (Ha bővebb magyarázat kell, megadjuk azt is.)

Ezen a képtelen állapotokon akart segíteni a városi közgyűlés többsége, mikor aranyhidat csinált a tanácsnak, de a tanács nem akart rálépni. Mintha olyan jó dolog lenne a színházügy országosan ösmert posványában, melynek következményei csak most kezdenek meg kibontakozni.

Hónapok óta a város tartja a szinárulatot. A bérletet már a városi pénztár vette fel, de az már teljesen elfogyott. Már a volt szinigazgató 20.000 koronás biztosítéka is fogytan van és a maradék 9000 koronából kétezeret kell pótolni a holnap esedékes, személyzeti fizetésekre. De hol van még a nyár?

Ilyen körülmények közt az áldásos mentő szerepét játssza a közgyűlési határozat, mely — igaz, anyagi áldozatok árán — de megmenteni készül a nagymultu, debreceni színházat a zülléstől, ahová éppen a városi tanácsnak a színház hitelező iránt érzett, tulságos jóindulata juttatta.

Vége belátta a városi tanács is, hogy a törvényhatósági bizottság határozata az egyetlen értékes megoldás és a határozat sürgős végrehajtását elhatározta. A tanács április 18-ára tűzte ki a tárgyalást Beóthy Lászlóval és a színház átalakítására vállalkozó Jambor és Bálint céggel, hogy velük a szerződést megkösse. A városi tanács ezzel kapcsolatosan, feliratban tudatja a közgyűlési határozatot, a színházügy referálásával pedig dr. Tóth Emil tanácsnokot bízta meg, miután a színház-felügyelő tanácsnok hat heti szabadságra ment, a szerződések megkötésével pedig dr. Dóczy Emil alügyészt bízta meg.

Üzlet áthelyezés.

Blattner Gyula

1901. év óta fennálló, most tetemesen megnagyobbított épület üvegezési és képerkezési vállalatát 424

áthelyezte

Piac-utca 89. szám alá (saját házába) a Royal szállodával szembe.

Női felöltők, Leány kabátok

rendkívüli olcsó árban szerezhetők be

HALMÁGYINÁL.

érkeztek a Budapesti Női kalapgyár üzletébe, hol a legolcsóbb minőségtől a legfinomabb kivitelig, valamint kalapformák a legújabb divat szerint kaphatók. — Eloszékony, pontos kiszolgálás. Az üzlet Marosy Gizella vezetése alatt áll.

Színház.

Színházi hírek. Ma, kedden C) bérletben, holnap, szerdán A) bérletben a *Cigányprimás*, operett kerül színre. Csütörtökön, pénteken, szombaton a *Lakajok* vigjáték. A szini idényben még az Aranyeső operett újdonságot mutatja be a társulat.

Hangverseny néhai Fűredi József zenetanár siremléke javára. Ma este 8 órakor lesz a zenede hangversenytermében néhai Fűredi József siremléke javára hangverseny, a melyet a megb. zenetanár tisztelői és volt tanítványai rendeznek. Nem célunk itt felfrissíteni az emlékezetet, hogy ki volt Fűredi József és mije volt ő a zenedének; azok a nagylelkű és humanus urak és urhölgyek, akik a hangverseny anyagi sikere mellett is fáradoznak, bizonyára lehetővé teszik, hogy Fűredi József sirja ne maradjon jeltelen. Fűredi József bubánatba merült családja csak könyeivel áztathatja a volt szerető atya és családfenntartó férj sirjának hantját, de emlékkövet nem állíthat neki, mert hiszen tudvalevő, hogy támasz nélkül maradt a család. Töltse meg tehát ma este Debrecen város nagyműveltségű, nemesszívű és zenekedvelő társadalma a hangversenytermet és áldozzon Fűredi Józsi siremlékére.

Kinema-Soirée az Uranus színházban. Az Uranus színház szalon-estjeinek tegnap volt az első napja. Tömött széksorok, előkelő közönség a nézőtérén és tartalmilag, technikailag, egyaránt művészi képek — a vetítövásznon. Ezzel a Kinema-Soiréval mint a előadást produkált az Uranus, így lehet tökéletes hatású képekből családiasan finom műsort összeállítani. A Kinema-Soirée remek műsora ma és holnap utoljára látható. Előadások 7, 8, 9 órakor. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek érvényesek. A Kinema-Soirée teljes műsora a következő: 1. A kokinkinai erdő-ségeken. (Gyönyörűen színezett természeti felvétel). — 2. Napoleon császár csókja. (Történelmi színmű). — 3. Favart asszony cipője. (Humoros idill). — 4. A sziv szava. (Modern társadalmi dráma 2 részben. Színes felvétel. A párisi S. C. A. G. L. művész-társaság játékaiban.) — 5. A jó bírő. (Francia vígjáték 2 részben. (Főszereplő: Mór.)

Egy test, két lélek 5 felvonásos világszenzációs kép ma és holnap látható még az Apollóban. Kisérő számok: Párisi kertek, színes természeti kép. — Családi egyetértés, bohózat. Rendes árak. Kedvezményes jegyek nem érvényesek.

Egy test, két lélek az Apollóban. A mozi publikum szenzációs filmdramája, melynek Albert Bassermann, a világhírű Reinhart-színész művészi játéka ad különös becsét, tegnap este került bemutatásra, zsuftolt ház előtt az Apolló mozijában. A közönség soraiban eddig soha nem látott érdeklődés nyilvánult meg e páratlan tökéletességű mozgófénykép-alkotás előadására iránt, ugy, hogy a napi előadásokra szülő jegyek háromnegyed része elővételben kelt el. Eppen ez óriási érdeklődésre való tekintettel kérjük a közönséget, kegyeskedjenek jegyeiket a nappali pénztárnál délelőtt 11—12 és fél óráig előjegyeztetni. Az előadások kezdete 6, 8, 10 órakor. Az előadás megkezdése után az ajtók zárva lesznek.

Egy test, két lélek című világszenzációs képet, amelynek lejátszása 2 óráig veszi igénybe a amelyben a főszerepet a legnagyobb német színész: Albert Bassermann játssza; ma és holnap láthatja az Apolló színházban rendes helyárok mellett.

A görög király temetését mutatja be ma este és holnap az Apolló mozgó a nagy sikerű „Egy test, két lélek” című sláger kép mellett műsoron kívül. A legaktuálisabb felvétel, amit vidéken az Apolló mutat be először.

Tavaszi Női kalap
288
újdonságok.

Goldmark

„ Szentanna-utca 3. sz. „

A nyomor bünbe visz. Váltót hamisított nyolc gyermek atyja.

Megható részletei voltak annak a tárgyalásnak, mely tegnap folyt le a debreceni törvényszék egyik büntető tanácsa előtt. Gönczi József hajduböszörményi kovácsmesterült a vádlottak padján három rendbeli váltóhamisítás büntetével vádolva.

Gönczi József 1912. évi szeptember havában Sőrey István és Paksy Imre nevére egy 220 koronás váltót hamisított, majd pedig a hamisítást 1913. febr. havában egy 156 koronás, április havában pedig egy 185 koronás újabb váltóval megismételte és a Hajduböszörményi városi takarékpénztárnál leszámítottatta. A hamisításra azonban rájöttek és így került Gönczi József a törvényszék elé.

A vádlott beismerte tettét, de azzal védekezett, hogy nyomora készítette a bünre. Nyolc gyermekének alig tudott kenyeret adni; mestersége vajmi keveset jövedelmezett, abból nem tudott megélni nagy családjával.

A bíróság hat havi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

Az első és második. Két udvarló, egy leány.

A revolveres szerelem vége.

Kész dráma egy egyszerű fiatal leánynak, Nagy Eszternek az élete, melynek a végére ő maga tett most pontot revolverrel és acélgolyóval. Kezdjük a véres fináléval, úgy, ahogy a rendőrségi sajtóiroda tudtul adja:

Vasárnap délután fél három órakor Nagy Eszter 21 éves leány Széchenyi-utcán, az újonnan épített siketnéma intézetben lévő lakásban, hol atyja, mint éjjeli őr van alkalmazásban, öngyilkossági szándékból 9 milliméteres, hadlövetű revolverrel mellbe lötte magát. A leányt a mentők a kórházba szállították. Állapota súlyos; kihallgatható mindezt ideig nem volt.

Nagy Eszter tragédiája sok más száz leánynak a sorsa. Legfeljebb másoknál nem megy a végkifejlet felé. Nagy Eszternek ugyanis hosszú ideig, három évig udvarolt egy fiatal ember. Kölcsönösen szerelem fejlődött ki közöttük. De a fiatal ember nem nyilatkozott, hogy feleségül akarja venni a leányt. Közben azonban feltűnt a láthatáron egy férj-jelölt, ki házassági szándékkal közeledett Nagy Eszterhez. Az elsőhöz szerelem fűzte, a második nyugodt életet, hazaságot biztosított. Nagy Eszter a kínzó dilemmában anyjához fordult, hogy mit tegyen? Az anya azt válaszolta:

— Persze, hogy hozzá mégy, ha megkéri a kezét.

És a leány igent mondott, eljegyezte magát a másodikkal. Mikor ezt az első megtudta, megcsalatra érezte magát, szemrehányást tett a leánynak, sőt egy izgalmas jelenet után revolvért rántott elő és szerelmére lőtt. Szerencsére a golyó nemesebb részt nem érintett, csupán a leány kezét furta át. A völgyény pedig tudomást szerezvén a szerelmi drámáról, fölbontotta az eljegyzést.

Hogy aztán mi történt a leány lelké-

ben, nem tudni. Hosszu-noszu ideig viselte a bánatot, míg végre vasárnap, úgy látszik betelt a pohár és szerelmese által keresztül lőtt kezét önmagára emelte. Most a kórházban fekszik élet és halál között. A golyó tüdejét furta át. Beszélnie nem szabad, így a rendőrség nem is hallgathatta ki.

:-: COSTÜMÖK :-:

órjási választékban, rendkívüli olcsó árban szerezhetők be

HALMÁGYINÁL.

Ujdonságok.

* **Somogyi Pál beteg.** Mint részvétel értesülünk, Somogyi Pál, a református egyház főjegyzője, a debreceni függetlenségi párt egyik oszlopos tagja, lakasan súlyos betegen fekszik. Tegnap rendkívül válságos volt a beteg állapota, de most már a krízis elmúlt és ha csak komplikációk nem állnak be, a betegség sima lefolyása remélhető. A beteg állapota után egész nap nagyon sokan érdeklődnek.

* **Az ügyvédi kamara jelentése.** Az ügyvédi kamara jelentése, mely most jelent meg nyomtatásban, nemcsak eredeti tartalmával keltett érdeklődést, de aktuális igazságot folytán megérdemelt elismerést is. Különösen a bírósági ügyvitel bírálata találkozik az ügyvédi kar osztatlan tetszésével, mert a debreceni járásbíróság ügyvitelében tapasztalt lényeges adminisztratív hiányokra rámutat a jelentés. De rámutat a kezelőszemélyzet tulságos kihasználására is, akik délután szabad idejüket is kénytelenek feláldozni, hogy dolgukat elvégezzék. Nem találják azonban praktikusnak, hogy a nagynehezen kieszközölt egyhuzamos hivatalos idő két részre osztassék újból. Ennek a nehéz szellemi munkát végző bírák és jegyzők adnák meg az árát.

* **Katholikus-est.** A „Katholikus-esteket rendező bizottság” április 20-án, vasárnap d. n. 5 órakor tartja a róm. kath. főgimnázium disztermében a III. Katholikus estet. Helyarak: I. rendű ülőhely 1 K, II. rendű ülőhely 70 fillér, állóhely 40 fillér. Jegyek előre válthatók: Antalffy József könyvkereskedésében és az előadás estéjén a pénztárnál. Az estély pontosan 5 órakor kezdődik. Műsor: I. B. Leoneavallo: Madárdal, a Bajazzo című dalműből. Diczl Oszkár: Tavasz dal. Éneklő: Szőnyey Ilona urhölgy. Zongorán kíséri: Fabri Irma urhölgy. 2. Szavaltat. Előadja: Szűts Margit urhölgy. 3. Klasszikus magyar dalok. Hegedűn előadja: dr. Szilágyi Imre ur cigánykísérettel. 4. Kath. Kultura. Előadás; tartja: dr. Bangja Bela S. J. 5. J. N. Hummel: A-moll koncert. Két zongorán előadja: Kurján Margit urhölgy és Országh Gizella urhölgy.

* **A vízvezeték tűzcsapjai.** A vízvezeték tűzcsapjai állandó veszélyben forognak. Miután a nyílt utca során vannak elhelyezve, hol erőszakkal, hol véletlenül kidöntögetik egyiket-másikat. A vízvezeték építő társaság természetesen szigorúan ellenőrzi a vezeték épségét és a kártévkök ellen megteszi a megtorló lépéseket. Legutóbb is egy Kéri Szabó Gábor nevű kocsis hajtott neki a Szent Anna-utcán egy tűzcsapnak, amely nyomban kidőlt. A társaság feljelentést tett ellene a rendőrségen és 400 korona kártérítést követel.

* **Házi estély.** Dr. Bruckner Ernő máv. egészségügyi felügyelő vendégszerető házána! tegnap fényes házi estély volt, melyen mintegy harmincan voltak jelen városunk előkelő családjaiból. Ott voltak az Árvay, Tóth, Bodnár, Sámly, Rickl családok stb. A táncra kész fiatalság Magyariek zenéje mellett egész reggel 6 óráig mulatott.

* **Ellopott aranygyűrűk.** Katona Imre panaszt tett Cseresznyés Róza cseléd ellen, hogy két aranygyűrűjét ellopta. A cselédnél a rendőrség meg is találta a gyűrűket. Lopás miatt megindították ellene az eljárást.

* **Tűz a Hungária-malomban.** Vasárnap este a Homok-kertben levő és az Adria halkonzervgyár tulajdonát képező Hungária-malomból tüzet jeleztek. A malom déli oldalán a tetőzet gyuladt ki. A tűzoltóság Publíg Ernő parancsnok vezetésével nagy apparátussal vonult ki és még mielőtt nagyobb veszedelem származhatott volna, sikerült a tüzet lokalizálni. Mindössze egy négy méter hosszú és három méter széles tetőrész hamvadt el. A tűzoltók derekas munkát végeztek és buzgóáguknak köszönhető, hogy nagyobb veszedelem nem támadt. A kár nem sok. A tűz okát a holnap tartandó tűzvizsgálat lesz hivatva kideríteni.

* **Az életunt halála.** A hajduböszörményi rendőrség jelentette tegnap a debreceni kir. ügyészségnek, hogy ott mérgezés tünetei között meghalt Valku Mária 19 éves leány. A vizsgálat megállapította, hogy Valku Mária több héttel ezelőtt marólgót ivott. Azóta Láber József, böszörményi kereskedő lakásán is fektült betegen, továbbá a debreceni kórházban is ápolták. Állapota valamennyire javult, de később ismét hatása mutatkozott a mérgezésnek és Valku Mária meghalt. A vizsgálat eredménye alapján az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

* **A fegyver áldozata.** Vasárnapi számunkban hirt adtunk már arról a szerencsétlenségről, melynek Molnár György vértesi legény lett az áldozata, kit Krasznai Károly vincellér, miközben a katonai fegyverfogásokat mutogatta neki, véletlenül lelőtt. A szerencsétlen legény tegnap belehalt súlyos sérüléseibe. Az ügyészség elrendelte a holttest felboncolását, mely Tóby vizsgálóbíró jelenlétében meg is történt. A vizsgálat folyik.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy felejthetetlen drága gyermekünk, te-tvérünk és áldott emlékü kis rokonunk: néhai Tibai Margit f. hó 13-án, este 9 órakor, életének 15. évében, hosszas és súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 15-én, délután 3 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint, a Csapó-kert Kisfaludi-utca 21-ik számú házunknál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai sarkertben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. április hó 15-én. Áldás és béke drága poraira. Bánatos szülei: Tibai János nejevel Erdei Eszterrel. Testvérei: Rózsika, Pistuka, Lajoska és Janika. Nagybátyjai és nagynénjei: Tibai Juliánna férjével Nemethi Józseffel és gyermekeivel, Tibai Zsuzsánna férjével Horváth Miklóssal, Tibai Eszter férjével Kiss Jánossal és gyermekeivel, Erdei Juliánna férjével Horváth Gáborral és gyermekeivel. Keresztzülei: Erdei Róza férjével Ruden

MOSKOVITS JÓZSEF

390. uri szabó és divatterme

Városi új bérház.

A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy az építkezés miatt a Piac-utcai barakban volt üzlethelyiségemet a Piac-utcai Városi új bérházba (baloldali 3-ik bolt) helyeztem át. Kérem továbbra a nagybecsű pártfogásukat. Kiváló tisztelettel Moskovits József uri szabó.

Vincével, Erdei János nejével Egri Máriával és gyermekeivel, Erdei Mária. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly és társa tem. int. rendezi.

* **Elítélt betörő.** Tegnap a debreceni fővárosi bíróság, betöréses lopás miatt hat havi börtönrre ítélte Szuhánszki Andras 24 éves hetest, ki lopásért már többször volt büntetve. Szuhánszki tavaly július havában betört a nagyverdei pavilonba és onnan Papp János, Csapai András és Benkő Pál pincérek pénzét, mintegy 45 koronát elloptott és a pénzt el is mulatta. Az ítélet jogerős.

* **Lopott pénzen mulattak.** A Hatvan-utca és a Nyugati sor sarkán levő Vörös Ökör vendéglőben Hadházi Imre együtt mulatott két társával, Csú Sándorral és Tóth Balinttal. Közben Csú Sándor észrevette, hogy Hadházinál pénz van és a tulitias ember kabátja belső zsebéből a zsebkendőbe kötött pénzt kilopta, majd elindultak Tóth Balinttal egyik Nyugati-utcai korcsmába, hol részint megosztották a lopott pénzen, részint elmulatták. A lopásnak szemtanúja volt Sz. Tóth János, ki a sarkon posztoló rendőrt figyelmeztette, ez aztán lefűlelte a két cimborát és bekísérte őket a központra.

* **Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk szeretett jó férjem, testvérem, sógorunk, nagybátyánk és jó rokonunk: polgár Orosz István életének 48-ik, boldog házasságának 23-ik évében, hosszas betegség után, folyó hó 14-én, reggel 6 órakor töltött csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó április hó 16-án, szerdán délután 3 órakor fogjuk, a Jókai-utca 20-ik számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó praedicatio után, a Peterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1918. április hó 14-én. Aldás és béke poraira! Bánatos neje: Özv. polgár Orosz Istvánné szül. Kun Zsófia. Unokatestvérei: Orosz Eszter férjével polg. Mezei Gáborral, Orosz Mária férjével polg. Köszner Józseffel és gyermekeik. Elhalt testvéreinek gyermekei: polgár Szathmári Mihály nejével és gyermekeivel, polg. Szathmári Gábor nejével és gyermekeivel. Sógorai és sógornői: polg. Kun Antal nejével és gyermekeivel, polgár Kun Ferenc nejével és gyermekeivel, Kun Juliánna férj. polg. Kertész Mihállyal és gyermekeivel, polg. Virágos Lajos nejével és gyermekeivel. Nagybátyja: polgár Orosz Mihály nejével Nagy Zsuzsánnával és gyermekeik. A többi rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kosuth-utca 6. szám, rendezi.

* **Revue Parisian** tavaszi száma 2 K 50 fill., Elite divatlap 2 K 40 fillér, Divat Salon ápr. 15. sz. 60 fillér Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

* **Angol aljak, Plisse aljak, remek** costümök megérkeztek és olcsón szerezhettek be Halmágyi divatházában.

* **Költözködés miatt** rendkívül olcsó árban eladó remek ebédlő, háló és uriszoba gázcsillárok, egyes butoradarok, teljes előszoba berendezés stb. Arany János-u. 2. (Hungária épület), II-ik emelet, 5. kereszt-épület. Bejárat a nagy kapunál.

* **Messenger boy** vállalat telefonja: 612 és 11-30. (Antalfy József könyvkereskedése.)

* **Rózsa krumpli** válogatott, körülbelül 60 mm. eladó kisebb mennyiségben s. Cim a kiadóba.

* **Barakban már csak katonák** vannak! Földvári Mór Debreceni első elektrotechnikai tiszte az új városi bérpalota (baloldal) egyik érdekessége.

* **Nézzé meg a Donogán és Somossy** feltűnést keltő kirakatait.

* **Szenzációt kelt Debrecenben** az Alföldi palotájában levő Rózsa Lajos féle női felöltő áruház. Tavaszi újdonságaiból rendezett kirakata előtt csoportokban gyöngyözködik a hölgyközönség, a kiállított szebbnél szebb női felöltőkben, costümök, a kalapok elragadó szépek. Mindannak dacára az árak elismert legolcsóbbak, Debrecenben. Mielőtt vásárolna, feltétlenül keresse Rózsa Lajos-féle divat házat, a Bikával szemben.

* **Percel Carola** tánc-tanárno a tavaszi colonra, mely e hó 19-én veszi kezdetét, beiratkozásokat naponta elfogad a Piac-utca 32. szám alatt levő tánctermében, lakás ugyanott. Telefon 1111.

* **Közhasznú intézmény** molykár ellen védő biztosító és beraktározó nagy vállalat, Szent Anna-u. 3. Vég Gyula szücs.

* **A Műveltség könyvtára** legújabb kötet, a magyar irodalom története már megjelent és 2 koronás havi részletfizetésre a Csáthy-féle könyvkereskedésben kapható. Telefon 296.

Skutari felszabadulása.

Nikita nem tudta bevenni.

Most már kétségtelen, hogy a a Balkánon, hacsak a szövetségesek össze nem kapnak a koncon, *hamarosan meglesz a béke, még e hét folyamán.*

Törökország nagy szerencsétlenségében vigasztaló tudat, hogy az európai egyensúly a Balkán-államok kölcsönös féltékenysége folytán nem változott, az pedig egyenesen fel-emelő, hogy a nagyérvágyu, liliputi Montenegró még Szerbia segítségével sem tudta bevenni Skutarit, melynek hős védője, az albán származású Essad basa méltó a diadalmas hadvezérek babérkoszorújára.

Nikita szégyenszemre kénytelen elkotródni Skutari alul és minden reménysege, hogy üres markába néhány milliót nyomnak, ha ugyan jelentéktelenségét értékeli ennyire valamelyik nagyhatalom.

Nikita enged, nem enged?

Cetinje, április 14.

Nikita montenegrói cár utasította a kormányát, hogy a szkupcsinát haladéktalanul hívja össze.

Cataró, április 14.

Skutari bombázása erősen meglanyhult, mert már csak Montenegró ágyuzza kimustrált muszka ágyukkal és löszere is fogytán van.

Konstantinápoly, április 14.

A török kormány értesítette Essad basát, Skutari parancsnokát, hogy a szerb csapatokat ne támadja és ha azok nem támadják, velük szemben semlegesen viselkedjenek.

Bécs, április 14.

A török kormány Skutarit, melynek ostromát abban hagyta a montenegrói sereg és a legteljesebb sikertelenséggel elvonul alóla, a nagyhatalmak oltalmára bizza. A

montenegrói csapatok ma kezdték meg az elvonulást.

Fegyverszünet Csataldzsánál.

Páris, apr. 14.

A nagyhatalmak Szófiában közbeléptek, hogy Bulgária a csataldzsai vonalon szüntesse be a támadást, miután a békekötés ugyis a küszöbön van és a további vérontásnak semmi célja.

Görögország válaszigyzéke.

Athén, apr. 14.

Görögország ma délben nyújtotta át válaszigyzékét a nagyhatalmak képviselőinek.

Albán helyett török zászló.

Berlin, apr. 14.

Mint a Lokalen Zeitung jelenti, Valona kikötővárosban Dsavid basa bevonatta az albán zászlót és helyette a török zászlót tűzette ki.

Saját érdekében!

Mielőtt ruhászükségletét beszerzi, ne mulassza el megnézni

Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermek-ruha nagyáruházat



Debrecen, Piac-u. 19.

(az Alföldi takarékpénztárral szemben)

ahol a legújabb és legfinomabb angol felöltők, öltönyök, fiu- és gyermekruhák, nadrág különlegesség stb. állandóan óriási választékban vannak raktáron. A legolcsóbb szabott árak minden darabon láthatók. — Tessék áruraktáram óriási nagyságáról meggyőződni!

Külön angol uriszabóság, nagyválasztéku szövetraktárral

Telefon 10-64.

A címre kérem ügyelni. Piac-u. 19.

(Flók üzletem nincsen.)

Táviratok.

Szolgálatba lép a Ház őrsége.

Budapest, április 14. Tisza István gróf házelnök ma tanácskozott a képviselőház két alelnökével, hogy megállapítsák az újonnan szervezett parlamenti őrség szolgálati szabályzatát és megállapodjanak, mikor és milyen körülmények közt vegyék igénybe.

Pestmegye a belügyminiszter ellen.

Budapest, apr. 14. Pestvármegye mai közgyűlésén tárgyalta a belügyminiszter leiratát, mely megsemmisíti a megyegyűlés azon határozatát, hogy Félégyháza rendezett tanácsú város önkormányzatának felfüggesztésére Fazekas Ágoston alispánt küldte ki. A megyegyűlés nagy többséggel elfogadta az állandó választmány azon javaslatát, hogy a vármegye tartsa fenn előbbi határozatát és kimondta egyúttal azt is, hogy a belügyi kormánynak nincs semmi joga felülbírálni a vármegye határozatát, hogy kit küld ki

Gazdasági és konyhakertészeti cikkek. Épület és bútor vasalás, legjobb szerszámok minden iparágához **legolcsóbb árak mellett** beszerezhetők

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

308

DEBRECEN, Piac-u. 7 sz. 17

megyebiztosként a belügyminiszteri rendelet végrehajtására, mert ez autonóm joga. Az ellenzék fényes győzelmet aratott ezután a központi választmány megalakításánál: az egész vonalon győzött a listája.

Elhalt bányahelyettes.

Zágráb, április 14. Chavrak Levin volt bányahelyettes 62 éves korában mellhártyagyulladás következtében elhalt.

Gipusz mozdonyvezető halála.

Fiume, április 14. Gipusz Mihály, a katasztrófális véget ért fumei gyorsvonat mozdonyvezetője, aki az összeütközés alkalmával borzalmas sérüléseket szenvedett, tegnap délután a dugarefui kórházban meghalt. A hős mozdonyvezető holttestét a családja Kaposvárra szállítja és onnét fogja eltemettetni a Máv., amely Gipusz árváiról is gondoskodni fog.

Szétzavart köztársasági gyűlés.

Makó, április 14. Ma kezdődött volna a köztársasági párt kongresszusa, de a gyűlésezést a csendőrség lehetetlenné tette közbelépésével. A gyűlést megelőző este az ország minden részéből összegyűlt köztársasági pártiak vacsorát rendeztek, de azt sem lehetett megtartani. A nagygyűlésre a köztársasági pártiak egyik makói ügyvéd lakásában gyűltek össze, de a csendőrök behatoltak és három republikánus ügyvédet letartóztatott, majd pedig nekiugrottak Purgisz makói újságírónak és kidobták. Mikor a gyűlés színhelyéről a hírlapírók kiléptek, a csendőrség az összeverődött tömeget szétverte és az egyik csendőr neki ugrott dr. Nagy György volt képviselőnek és a pártgyűlés elé terjesztendő irásokat kitépte a kezéből. Nagy György ezért hivatalos hatalommal való visszaélésért, a párt pedig magánlakmegsértésért feljelentést tett a csendőrség ellen. A gyűlés ezután elfogadta egyhangulag dr. Kalmár Antal 21 pontból álló, határozati javaslatát.

Tüdőgyulladás van a pápának.

Róma, április 14. Az orvosok megállapították, hogy X. Pius pápának baloldali tüdőgyulladása van és bár az nem terjed, a beteg oly gyöngye, hogy állapota a leg súlyosabb aggodalmakra ad okot.

A merénylő felesége.

Madrid, április 14. A letartóztatott merénylő, aki két lövést tett XIII. Alfonz spanyol királyra, a rendőrségen bevallotta, hogy a merénylőre a felesége bujtogatta fel, aki anarchistákkal áll összeköttetésben.

Párbaj gyilkossággal.

Buenos-Ayres, április 14. Juarez Colman kardpárbajt vívott Tosse Oszkarral. Juarez súlyosan megsebesítette ellenfelét. A párbajnál jelen volt Tosse édes apja, aki a párbajt a közelségből nézte, ráírt Juarezre és párbajsegédeire, akiket megsebesített. Juarez revolverlövéllyel megölte ellenfelének apját.

Az összeesküvő trónörökös.

Konstantinápoly, április 14. Az ifju török kormány tudomást szerzett arról, hogy Jussuf Izzedin trónörökös a szultán megbuktatására törekszik és összeköttetést tart fenn a tiszti ligával, melynek segítségével szultánná akarja magát kikiáltatni. A kormány úgy akarja eltávolítani a trónörökösöt, hogy a szultánnal európai tanulmányútra küldeti.

Sport.

NAC.—DKASE. 3—0. Félidő 1—0. Győzött a NAC! Győzelmét megérdemelte, mert szépen, fairül játszott, mert jobban játszott, mint ellenfele. E győzelme után 90 százaléka a valószínűsége annak, hogy a NAC. megnyeri a bajnokságot. A magunk részéről a bajnokság ügyét befejeztünk, az elsőség kérdését eldöntöttnek látjuk, mert semmi sem jogosít fel bennünket arra a hiedelemre, hogy a DTE. a NAC.-ot május 1-én saját pályáján megverje, avagy eldöntetlen esínljön vele, mert csak e két lehetőség valamelyikének bekövetkezése esetén nyerhetné meg a DTE. a bajnokságot. A NAC.-nak ugyanis sokkal jobb a gólaránya s így egyenlő pontszám esetén is övé a bárosnyapka. A bajnoki küzdelmek során tehát már csak egy fontos dátum van s ez áldozócsütörtök napja.

A NAC. vasárnapi játéka után különben az a véleményünk, hogy a DTE. teljes csapatával otthon is megverné a NAC.-ot, ha a nagyváradi fiukat csak a Rhédey-kerti fák buzdítanák, de ezekre menő közönség lelkes buzdítása mellett a DTE. győzelmét különben abszolút kizártnak, teljes lehetetlenségnek, a jövő zenéjének tartják az itt járt nacisták. Majd meglátjuk.

A vasárnapi játék nem volt a legszebbek közül való, amit jórészt az orkányszerű szél lefolyásának lehet tulajdonítani. Az előre adott lapos passzokat a szélsők nem tudták kihasználni, mert a labdát a szél minduntalan gölkickre kergette. Magas passzok meg éppen semmit se értek, mert a szél mindjárt megváltoztatta a levegőben a labda irányát. Szabadrúgásnál pl. sárral kellett megtámogatni a labdát, hogy a szél helyéből ki ne mozdítsa. Ilyen körülmények között reális játékról szó sem lehetett.

A sorsolásnál a KASE.-nak kedvezett a szerencse; az első félidőben ő játszott a széltől támogatva. Ebben a félidőben gyakran abszolút fölnyben volt, a csatársor gölképtelensége miatt azonban eredményt elérni nem tudott. Hogy a NAC. az első félidőben gólt nem kapott, azt jórészt Kovács briliáns játékának köszönheti, aki a KASE. balszárnyának minden támadását remek stílusban s könnyedén szerelte le.

A széltől támogatott KASE. egy ideig kapujához szorítja a NAC.-ot, amely nyomott helyzetéből csak percek múlva tud szabadulni. Rövid mezőnyjáték után a KASE. kornert ér el, amelyet értékesíteni nem képes. Majd a NAC. kerekedik fölül. Egy támadás alkalmával Bodnár kifutással próbál menteni, az üres kapura irányított labda azonban kapu mellé megy. A KASE rövid támadása után a NAC. felyomul és Strasser a tizenhatos vonalon álló Bodnár mögött az üres kapuba lövi a labdát. Ez a potya gól el is döntötte a matsch sorsát. A NAC.-nak ezután már nem kellett más csinálnia, mint védekeznie a félidő végéig, amikor aztán ő játszik a széltől támogatott oldalon. Ezt a célját a NAC. el is érte. Hiába feküdt bele a KASE. nagy erővel a játékba, a NAC. védelme megállította helyét. A KASE. újabb eredménytelen kornere után a NAC. vette át a támadást, kornert is ért el, amelyet Markovics elhárított. Strasser három ízben remek támadást vezet, egyet Bodnár kifutással hárít el, két remek lövést pedig bravurosán kivéd.

A második félidőben a játék változatosabb. Hol a KASE., hol a NAC. támad. Fekete alacsony lövést Hirschfeld rávetéssel menti. Strasser két erős lövése Bodnárban akad meg. Strasser további lövéseit balserenccse kísérli. A 19. percben Kürschner remek, hosszú lövése gólt eredményez. Ritka szép gól volt. Strasser egy helyezett lövést Bodnár nagy szerencséjével védi. KASE. néhány szép támadást vezet a baloldalon (Kovács agyanis már előbb kiállt) s két kornert is ért el. NAC. egy támadását Balla II. szereli le, a mezőnybe továbbított labda Oblatthoz kerül, aki alacsony, éles lövéssel védhetetlen gólt lő.

A KASE.-ból a hávédék és Kerekes III. munkája elégitett ki. Felülően rossz volt Nagy Károly. A NAC. csapatában Kovács soha nem látott fényes formában játszott, Strasser kissé indiszponált volt. Határozott javulás észlelhető Katona, Schossberger és Kusera játékaiban. Moravetz Jenő jó bíró volt.

DTE.—NSC. 20-án, a legközelebbi vasárnapon a DTE. a Nagyváradi Sport Clubbal bajnoki mérkőzést játszik a nagyerdői sporttéren.

Nyomdászok Nagyváradon a NSE. ellen 1—1 arányú eldöntetlen eredményt értek el. Tekintve, hogy a NSE. a DTE.-nek négy gólt tudott berugni, a Nyomdászok ez az eredménye egyenesen szenzációs.

15 év óta fennálló előnyösen ismert jöhrinevű

ékszer üzletemet

a városi új bérházban balra helyeztem át és a mai kor igényeinek megfelelően újonnan rendeztem be, finom briliáns ékszerek, modern arany, ezüst áruk dus választékban. Miért is a nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Pintér Gusztáv,

ékszerész és órász.

411

Csarnok.

Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

15

Folytatás.

Szavát tartotta és elutazott anélkül, hogy azon végzetes szót kimondta volna. Az „isten hozzá”, melylyel mindenkitől bucsút vett, azonban sokkal nagyobb fájdalmat okozott neki most, mikor egész életében. Norina kisszony kicsiny barna keze, egy pillanattal talán tovább nyugodott kezeiben talán szomorubb is volt. Azon jó szándékkal távozott most, hogy még egyszer okos férfi lesz és nem fog többé ezen szemekbe tekinteni.

Norina igen szomorú volt és hangos szavakban fejezte ki sajnálkozását, mely azonban keveset mondó volt a közép életkorban levő kedves előtt. Bármily járatlan volt is a gyöngéd szenvedély titkában, mindazáltal bensőleg meg volt győződve, hogy a szerelmi soha sem fog világos szavakban, oly kristálytisza ártatlan tekintettel irányában nyilvánulni.

Elkísérte őt a kapuig, a fekete hajfonadékok hullámozottak nyakán, az arc sokkal szebbnek tűnt fel a nap fényében, mint bármikor azelőtt.

— Fog-e nekem néha-néha írni? e kérdéstől mr. Gilbert nem tarthatta vissza magát. — Nem képzelheti, mint örvendenék, ha — ha mindnyájuk felől hallani fogok valami

Miss Norina készséggel ígérte meg.

— Semmiképpen nem vagyok művésznő a levélírásban, szólt bocsánatot kérve és iszonyu hibákat követek el a helyesírás és nyelvtan ellen, ha angolul írok. Ha tehát beleegyeznek abba, hogy hibáimat kiigazítandja, szívesen írok önnek.

Ami tehát Gilbertnek legdrágább szerelmes levél volt a földön, azt e nő „angol gyakorlat”-nak tekintette.

Mr. Gilbert visszatért New-Yorkba és a nagy népes várost kietien, holt pusztának találta.

Az angol gyakorlatok megkezdődtek és bár azokban a helyesírási és nyelvi hibák gyakoriak valának, neki mégis a legokosabb, legdrágább levelek voltak ezek, melyeket valaha egy nő írt hozzá.

Az idő haladt, augusztus, szeptember, október elmúlt. Bourdon Kent Norina kisszonytól a levelek mint az óramű rendszeren érkeztek s ezek Gilbert munkás, egyhangú életének legfényesebb pontjait képezték; ő válaszolt, küldött neki könyveket és hangjegyeket, képeket és albumokat és számtalan apró-cseprő tárgyat és ő boldog volt. Következett ezután a komor november hónap és ekkor oda volt, eltűnt minden boldogsága.

Mert a levelek hirtelen megszűntek minden ok nélkül. Utolsó két levele válaszolatlan maradt. Egy harmadik levelet is írt és a várakozásban lázba esett. Beteg volt-e, vagy meghalt? Vagy — nem, ő nem lehetett hűtlenné, bizonyára nem! A borzalom átfutott testén e gondolatnál. De mégis mi lehetett az oka? november utolsó hete meghozta a választ, mely igen rövid volt és — nem kielégítő.

„Kent-Farm, november 28. 1860.

Tiszteit Mr. Gilbert! Bocsásson meg, hogy utolsó leveleire nem válaszoltam. Igen el voltam foglalva. Mintegy három héttel ezelőtt egy úrral nagy szerencsétlenség történt éppen házuk mellett; balkeze eltört és jobb csipője kifacmodott. Ápolását magamra kellett vállalnom. Eszter néninek az egész idő alatt oly sok dolga volt, hogy nem ért rá semmire. Különben mindannyian jól érezzük magunkat és legjobb kívánatainkat küldjük önnek. Köszönöm a küldött

Harisnyákat, Batiszt és mosógrenadin ruhákat, kötöket stb. felelősség mellett mosható színűre FESZ

KONCZ

Debrecen

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.

Fiók üzlet: Bathányi-utca 2.

Telefon az. 701. 1913

kis dolgozó-szekrényt, a rajzokat stb. Leg-
 őszintébb tisztelője
 Bourdon Kent Norina.*
 (u. i.) — Azon ur már sokkal jobban
 van. Még nálunk van és igen csinos férfi.
 Ő is az ön szülővárosából való. N.
 (Folyt. köv.)

Bluosok, Pongyolák,
 remek választékban már 7 korona 90
 fillértől kezdve
Halmágyi fióküzletében.

Tőzsde.

Brtéktőzsde. Osztrák hitel 626.— Ma-
 gyar hitel 821.50. Koronajáradék 82.25. Ha-
 zai bank 281.—. Agrár 504.—. Jelzálog
 430.—. Magyar bank 557.—. Leszámitoló
 513.50. Keresk. bank 37.90. Parcelázó bank
 364.—. Rima 719.—. Közuti 653.—. Városi
 vill. 356.—. Allamvasut 712.—. Általános
 köszén 1068.—. Salgó 754. Atlantica 350.—.
 Déli vasut 122.50. Ganz 3400.
 Irányzat: békés politikai megítélésre
 nyugodt forgalom mellett szilárd.
Gabonátőzsde. Áprilisi buza 10.91.
 Októberi buza 11.72. Áprilisi rozs 9.08.
 Októberi rozs 9.56. Áprilisi zab 9.92. Okt.
 zab 8.70. Májusi tengeri 7.83. Juliusi ten-
 geri 5.05.
 Irányzat: télies időjárásra igen szilárd.

HA állatorvosra van szüksége
 telefonáljon 558
Szászló Zsigmond
 állatorvosi rendelőjébe
 Rákóczy-utca 3 szám. 244

Nagy Lajos hirdető irodájából Csapó-u. 34.



Aki egy szép kis uri kényelemmel be-
 rendezett

házat akar venni

benn a városban, ahol istálló is legyen,
 az legelőszőr is nézze meg a Péterfia
 szájában levő

Agárdi-u. 9. sz. házat!

Végtelen ocsóért megkapható, 28 ezer
 koronára van feladva. Teljesen új, magas,
 modern épület. Három szobás utcai lakosztály,
 előszoba, fürdőszoba és minden elképzelhető
 mellékhelyiséggel. Van aztán egy 2 szobás és
 egy 1 szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Vil-
 lanyvilágítás, kitűnő vizű kut, szivó-nyomó,
 udvar locsolásra gummi tömlővel ellátva. Külön-
 mosóház, istálló, kocsiszin, sertésól, szép füle-
 mosház, kamrák, külön baromfiudvar, állal-
 ellátva, sőtét és világos pincék stb

Értekezhetni a tulajdonos: Otrókosi
 Végh János urral, Rákóczy-utca 41. szám alatt,
 vagy pedig az irodában, ahol 28 ezer koronára
 a foglaló is fölvetetik.

Uj ruha üzlet!
:: Tavaszi :: Szolid, szabott árak!
:: idényre ::
 Legelegánsabb, divatos
férfi-, fiu- és gyermek öltönyök,
 átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különle-
 gességek legolcsóbban
Balázs Jenő
 férfi, fiu és gyermekruha áruházában szerezhető be
Debreczen, Piac-utca 61. szám,
 Közgazdasági Bank mellett.
 Megyei telefon 6—28. sz. 228
 Mérték után megrendelt ruhák kiváló gondnal rövid
 idő alatt elkészítetnek. — Vidéki megrendelések
 gyorsan és pontosan elintéztetnek.

Hajdumegye (Kabán)

Egy ház 500 négyszögöl udvarral
 kedvező feltétellel, 3000 koronáért

örök áron eladó.

A ház két szobás és egy konyha,
 pádimentomos és pingált és mellék-
 épület és kis sütő pitvar, gyümölcs és
 szőlősnek is megfelelő a helyiség, sok
 szép gyümölcsfa van benne, szép köves
 járda a kapujában.

A venni akarók megegyezhetnek
 Tani Jánossal, Kabán, 108. szám. 370

Építetők figyelmébe.
 A raktáron levő összes
eperjesi cserépkályhákat
 míg a készlet tart leszállított
 árban kiárusítom.
KOVÁCS GYULA
 vaskereskedő, Debreczen, a Bika
 szálloda mellett.

Csődtömegeladási hirdetmény.

A vb. Füstös Dezső női kézimunkake-
 reskedő csődtömegéhez tartozó és a csődleltár
 1916—1918, 1920, 1922—1924, 1927—1928,
 1930, 1932, 1934—1936 tételszámai alatt fel-
 vett üzleti berendezés, melynek beszerzési ára
 2080 korona 80 fillér, becsértéke pedig 628
 korona 50 fillér, zárt ajánlati verseny útján
 elfog adatni.

A zárt ajánlatok alulírott csődtömeggond-
 nok irodájában (Batthyányi-u. 12.) 1913. áp-
 rils hó 20-ikáig, a becsérték 10%-ának mint
 bánatpénznek egyidejű letétele mellett adan-
 dók be.

A csődválasztmány fenntartja magának
 a jogot, hogy esetleg valamennyi ajánlatot is
 visszautasíthassa.

Vevő tartozik a vételárat és a vételi ille-
 téket 3 nap alatt kifizetni s az üzleti beren-
 dezést azonnal, de legkésőbb 1913. április
 28-ikáig az üzlethelyiségből elszállíttatni.

Ha a vevő a vételárat 3 nap alatt ki
 nem fizeti, a bánatpénzét feltétlenül elveszti s
 ha az árak másodszer az ő ajánlatánál ol-
 csóbban adatnának el, a különbözetet, vala-
 mint a felmerülő költségeket és károkat viselni
 tartozik.

A leltár, valamint a berendezés az üzlet-
 helyiségben (Piac-u. 12.) naponként déltől
 2—7 óráig megtekinthetők.

A csődválasztmány a berendezésért, vala-
 mint a leltár és e hirdetmény esetleges téve-
 déséért semminemű felelősséget nem vállal.

Dr. Jóna Kálmán
 csődtömeggondnok.

Nagy Lajos hirdető irodájából Csapó-u. 34.



Uraim! Pénzes emberek!
 Vegyék meg ezt a
 csoda szép

nagy bérházat!

nagyon jól fognak vele
 járni! — Katonatiszt
 urak! A Péterfia szá-
 jában van ez a ház!
 Két utcára nyulik át!

Házszáma: Ajtó-utca 37. és Eötvös-
 utca 38. **Nagyon, de nagyon ol-
 csóért, minden elfogadható árért
 megkaphatják!**

Tulajdonosa: Barna Tamás ur és neje,
 laknak a Sestakeriben, Poroszlai ut 48.
 szám alatt. Az ára 42 ezer koronára van
 feladva. Lássuk milyen lakások vannak
 benne:

Van benne 5 rendbeli lakosztály, az
 Ajtó-utcai fronton 6 ablak, az Eötvös-utcai
 fronton pedig 4 ablaka van. A kocsiját
 az Eötvös-utcán van. Van az épületben 3
 rendbeli 3 szobás modern uri lakosztály,
 teljes komforttal. Egy rendbeli utcai egy
 szobás, konyha, spájzzal és egy udvari lakás,
 egy szoba, konyha, spájzzal. Angol klozet-
 tek. Teljesen letéglázott és csatornázott
 udvar, kitűnő vizű kut, minden lakáshoz
 faskamra és pince. 439

746—1913 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. bíróságnak V.
 2295/4.—1910. számú végzése foly-
 tán közhírré tétetik, miszerint —
 Weiszlovits Samu részére 68 kor.
 20 fill. tőke, ennek kamatai és az
 eddig összesen 18 kor. 76 fill. per-
 költség erejéig 1913. évi január hó
 18-án bíróilag felülfoglalt és 854
 koronára becsült butorokból álló
 ingóságok 1913. évi április hó 24-én,
 délelőtt 10 órakor kezdetét vevendő
 és Debreczenben Piac-u. 32. szám
 alatt megtartandó nyilvános bírói
 árverésen a legtöbbet ígérőnek
 azonnali készpénzfizetés mellett,
 szükség esetén becsáron alul is el-
 fognak adatni.

Megjegyeztetik hogy az árve-
 rés mindazon foglaltatók részére,
 kik már jogerős végrehajtási zá-
 logjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen 1913. évi március hó
 14-én.

Oláh Géza,
 bírói kiküldött.

418

Kiadó lakás.

Garay-utca 18. számú ujonau
 épült házban két rendbeli 3—3
 szobás modern lakás minden mel-
 lékhelyiséggel ellátva

május hó 1-től kiadó.

Értekezni lehet napközbe a
 munkavezetőnél vagy Erdődy La-
 jos tulajdonosnál, Simonyi-ut 18/b.
 z. Telefon 99. sz. 369

Levelezés...
Zsuzska
levele van a kiadóhivatalba. 2976

APRÓ HIRDETÉSEK

Levelezési iratok...
Levelezési iratok...
Levelezési iratok...

Apró hirdetések...
Apró hirdetések...
Apró hirdetések...

Levelezés.

Zsuzska
levele van a kiadóhivatalba. 2976

Kőnépkora
mérnök havonta 50 koronával támogatva független fiatal asszonyt. Teljes című vagy találkozás levelet „Caesades” jellegre kér. 2994

„10. Zsuzska”
című levele van a kiadóhivatalban.

Ajánlat.

Nagyerdei
környékén egy nyaraló kiadó, értekezhetni Péterfia utca 15., az utcai lakásban. 2947

Igenelegánsan
butorozott szoba előszobával, villanyvilágítással, erkélyvel. Értekezhetni — Rákóczi-utca 12. Ugyanott butorok ágy sodronybetétek. Ebédoldvány eladó. 2926

Kiadó
3 üzemhelyiség, Burgondia-utca 7 szám alatt. — Értekezhetni Szabó István könyvtárában — Piac-u. 16. Alföldi-palota. 2885

Kiadó
két szobás lakás mellék-helyiségekkel május 1-től bent az udvarban. Péterfia 45. 2870

Kultur
krém speciális készítmény. A szépséghibák eltüntetésére és az arcbőr ápolására 1 tégely 80 fillér. Egyedül a Stermokofgyár városi raktárában kapható. 2867

Kávémérésnek
alkalmas üzemhelyiség forgalmas helyen kiadó. Értekezhetni Kiss Sándor irodájában. Piac-utca 31. sz.

Irodának
kiválóan alkalmas három nagy szobából álló helyiség május 1-re kiadó. Kossuth-utca 11. Kereszt-épület, emelet. 2843

Bérbeadó
Szalkai-utca 4. számú házban műhely, Ispóty-utca 7. számú házban 2 szoba, előszoba, konyha és előszoba, konyha és előszoba. Értekezhetni Dr. Ujlaki Hugónál, Piac-utca 68. 2812

Haszonbérbe
kiadó Csige kertben két hold teljes természetben levő szőlőföld, sok nemes gyümölcsöt termő fákkal, egy szobás lakással. Értekezni Nyomató-u. 7. 2805

Kiadó

5 szobás nyaraló

Nagyerdei-környék 4. sz. — Értekezhetni Piac-u. 22. sz. II. 379 emelet.



Családház

Nyilas-telepen Malvin-utca 20. sz. szép ház kerttel, nagy udvarral eladó, vagy kiadó. Bővebbet Nagymagyaralföldi Bankban Piac-utca 73. I. em. 320

Másfél
óra alatt megközelíthető 270 holdas birtokomat jobb házzal eloszerelném. Cím Nagy Elemér Debreczen, Kossuth-utca 29. 2754

Kiadó
május 1-re az Első Debreczeni takarékpénztárban a Piac-utcai részen, a 8-ik emeleten 3 szobás őr lakás fűdőszobával, értekezhetni Nádudváry Lajos cégnél. 83

Vendéglők
és kocsisok figyelmébe ajánlja Lindner J. Jenő fűszerüzemkedő valódi szegedi és nemes és rózsás paprika különlegességeit, valamint saját őrlésű fűszert nagyraktárát. Nagyobb vételnél ár-eredményt nyújthat. 78

Eladó
és tartós cipő (házi) venni vagy rendelni az bizalommal keresse fel Falusi Károly polgári és katonai cipész mestert, Csapó-u. 41. 77

Butorok
legelősebben kaphatók, havi részletfizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kártyaíró, Széchenyi-u. 19. Minden kártyás munkái felvállal. 76

Király
házi mági a legelősebb kártyaíró, vevő alkalmos, Debreczen, Dégeny-utca 11. 75

Festőkes
hardok igen olcsón kaphatók. Értekezhetni a kiadóhivatalban. b

Házi
ebédköszönti bentékezésre jutányosan kapható a Péter közelében. Cím a kiadóhivatalban. b

A
wagongyárhoz néhány percrenyire egy nagyobb lakás kiadó, gyümölcsösökkel és jó vízzel kuttal. Cím a kiadóhivatalban. 2972

Péterfia-
utca 31. szám alatt 6 szobás (3 utcai) lakás 1600 koronáért kiadó. 2969

Uri
elegánciával butorozott szoba előszobával, villanyvilágítással kiadó. Rákóczi-utca 12. emeleten. 2926

Kiadó
Főterhez közel, szép új házban három szobás utcai 700 korona. Egy szoba, konyha, előszoba, spájz 27 korona, villany, jövés, előkertes, parkos udvar, Csemete-utca végén, Hortobágy-utca 13. 2979

Egy
udvari lakás egy szoba, konyha, üvegezett gang, mely szobának használható, tartozékaival május 1-re kiadó. Ugyanott egy bejárónő kerestetik egy pár emberhez, polgárházhoz, ki mosást, vasalást vállal. Cím a kiadóban. 2975

Féll
napra főzni megyek. Cím a kiadóhivatalban. 2974

Bentékezésre
és kihordásra őr házikókat kapható. Varga-utca 24. 2987

Egy
szép utcai szoba, előszoba május elsőjére kiadó. Timár-utca 34. 2973

Pince
szoba rendezés par embernek kiadó. Kigyó-utca 8. 2978

Jóforgalmu
dohányüzem átadó. Cím a kiadóban. 2982

Benzinmotor
gazdasági és más gépek hajtatására kibérelhető. — Kossuth-utca 51. 2999

Két
szép butorozott utcai szoba május 1-ére kiadó. Cím a kiadóban. 2995

Olcsó árak

- 1 üveg Kölni só 70 fill.
- 3 üveg Kölni víz 140 fill.
- 1 üveg Szobaparfum 1 kor.
- 1 üveg Grea szilv szálviz 60 fill.
- 1 üveg Bay-Rum 120 fill.
- 3 drb Angol szappan 2 kor.
- 1 drb Spelck szappan 30 fill.
- 1 drb Liliumlej-szappan 40 fill.

a Stern kefégyár

városi raktárban. 353

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogadulást vesz Steiner Mihály, Csapó-utca 27. keresztépület. 45

Uradalomban
egy bogárné, egy felügyelő, egy gépész, egy kovács azonnalra kerestetik, gyakorlati Pataky, Csapó-utca 52. 2970

Irodavezetőt
keresünk, 1000 korona óvadékkal fölfogadok percentre vállalatomhoz. Az óvadék bíróságnál teendő le. Büntetlen előélet kívánatos. Cím a kiadóban. 2971

Egy ügyes kereskedő

segéd

azonnali belépésre is felvétetik

Kiss Lajos

fűszer üzletében. 888

REPA-

és burgonya permetezésénél kitűnő szolgálatot tesz a Kalzior-féle

„Tempus”

permeszóró. Bármely háti permetezőgépre alkalmazható! Napi munkaképeség 5-6 kat hold. Ara K 18. Ismertetést küld, rendelést elfogad a „Borászati Lapok” szerkesztősége, Budapest. IX., Üllői-ut 25. II. 11. 337

Könyvelés
s minden irodai munkában jártas tisztviselőnél délutáni foglalkozást keres. Cím a kiadóhivatalban. 2984

Villamos
mentén egy szoba és konyha kerestetik nyaralásra esetleg a Simonyi-uton. Kolb, Hatvan-utca 31. 2977

Perfekt
szobaleány felvétetik, ki németül tud előnyben. — Fekete, Piac-u. 71. II. emelet. 2938

Takarítóné
ügyes, felvétetik. Piac-utca 58. II. emelet, 37. ajtó. 2986

Ingvasalónő
elsőrendű munkáról azonnal felvétetik Hrabóczy Gyárba, Széchenyi-u. 42. 2981

Varróleány
nőruha varráshoz felvétetik. Fenyőné, Hatvan-u. 59. 2989

Küldőné
fiu felvétetik Háztartási üzletben. Hatvan-utca 11. szám. 2980

Pénztárosnő
gyakorlott felvétetik. Harmathy könyvtár. 89

Varró
és tanuló leányok felvételeknek fizetéssel. Szács Gizella, Arany János-utca 60. 2990

Mindenes
bejárónő, kisse főzéshez értő felvétetik. Értekezni Bathányi és Szentanna sarkon épület, hangszerver-üzletben. 2993

Idősebb
horbály segéd felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 2996

Fischer
Adolf, Piac 61. keres májusra gyermektelen házmestert fizetéssel, szerelők előnybe részesülnek. 2997

Eladás.

Eladó
kényelmes 6 szobás lakással bíró őr ház, kis kerttel. Értekezhetni Magos-u. 15. 2963

Eladó
Nyil-utca 112. számú jól jövedelmező ház. 2717

Eladó
vagy bérbeadó Fancsikán 29 holdas birtok, gazdasági épületekkel. Bővebbet a tulajdonosnál, Péterfia 71. 2535

Két
és fél hold szőlő Ujlátn a Bankhegyen eladó. Értekezni lehet Csapó-kört, Vasúti-sor 41. — Bucsay Istvánnál. 2968

Ferencz
József-ut 9. sz. villa eladó, esetleg kisebb házzal elcserelehető. 2832

Egy
5 ló erejű benzín motor cséplővel jutányosan eladó Arany János-utca 30. 2983

Eladó
a Boeska kertben egy jókárban lévő szőlő 600 négyszögöl, az állomás-hoz. Értekezhetni lehet Csibere Miklós, Hajdu-hadház 811. hsz. 2985

Egy
jókarban lévő hinté minden elfogadható árban eladó. Hadházi-ut 19. 2543

Egy
barna diófa ebédlő berendezés elköltözés miatt azonnal eladó, értekezhetni lehet Miklós-u. 36. szám. 2860

Péterfia
temető mellett, Nagy Pál-utca 13. számú ház eladó, mely áll 2 szoba, konyha, kamara 5s gyümölcsös kertből. 2795

Eladók

a Bika szállodából kikerülő építkezési anyagok, ajtók, ablakok, fa, cserép anyagok, csatornák, Értekezni a tulajdonossal a helyszínen 364

Venyige Ferencnél

5447—6062/1912.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város a Vörösmarti-utca 6. sz. telken fenálló összes épületek és építményeket elbonttjaa s e célból azokat eladja.

Akik az épületeket megakarják venni írásbeli ajánlatokat 1. évi április hó 16-án d. e. 11 óráig a polgármesteri hivatalban adják be. Minden ajánlattevő köteles az ajánlat benyújtása előtt a város házipénztárába 200 K (Kétszáz korona) bántópenzt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban letenni s a letét jegyet ajánlatához csatolni.

Köteles továbbá ajánlatában kijelenteni, hogy a vállalati feltételeket a helyes, helyi viszonyokat, az elbontandó építményeket ismeri, s a bontást vezető s az azért felelős képesített szakértőt megnevezni.

A vállalati feltételek a hivatalos órák alatt a városi mérnöki hivatalban megtekinthetők.

Elkésve beadott, távirati vagy utóajánlatok, valamint azon követelményeknek vagy a vállalati feltételeknek meg nem felelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A város fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közt szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkát más uton biztosíthassa.

Kiadó

Török Bálint-utca 4. sz. ház, Csapó-utca 24. sz. üzlethelyiség és 2 szoba konyhás lakás. Komlóssy-ut 48. sz. villa. Értekezhetni Piac-utca 15. szám alatti irodában. Telefon 799. 320

Rákóczy-
utca 63. szám alatt eladó egy kredenc, asztal, divány. 2798

Tanár
urak. Az egyetem és a gimnázium közt egy igen olcsó telek eladó. Nyil-utca 64. 3001

Jó
menetű fűszer üzlet vezetés hiánya miatt eladó. Cím kiadóban. 3008

15000
db prima Erdei porbujtás eladó. Értekezhetni Dr. Váradi Szabó Jánosnál, Széchenyi-utca 6. 3009

Mahagóni
salon garnitúra helyszűke miatt jutányosan eladó. Kossuth-utca 51. 2998

Falgalamb
12 pár, elköltözés folytán olcsón eladó. Kossuth-utca 51. 3000

Női
kosztümök és férfi ruhák eladók. Arany János-u. 42. 2991

Vaskonyha,
malha, székek, asztal, eladók. Kossuth-utca 28. kereszt épületben. 2992

Egy
teljesen jó takaréktűzhely eladó, Kossuth-u. 15. sz. házmesternél értekezhetni 2990

Debreczen sz. kir. város a Vörösmarti-utca 6. sz. telken fenálló összes épületek és építményeket elbonttjaa s e célból azokat eladja.

Akik az épületeket megakarják venni írásbeli ajánlatokat 1. évi április hó 16-án d. e. 11 óráig a polgármesteri hivatalban adják be. Minden ajánlattevő köteles az ajánlat benyújtása előtt a város házipénztárába 200 K (Kétszáz korona) bántópenzt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban letenni s a letét jegyet ajánlatához csatolni.

Köteles továbbá ajánlatában kijelenteni, hogy a vállalati feltételeket a helyes, helyi viszonyokat, az elbontandó építményeket ismeri, s a bontást vezető s az azért felelős képesített szakértőt megnevezni.

A vállalati feltételek a hivatalos órák alatt a városi mérnöki hivatalban megtekinthetők.

Elkésve beadott, távirati vagy utóajánlatok, valamint azon követelményeknek vagy a vállalati feltételeknek meg nem felelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A város fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közt szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkát más uton biztosíthassa.

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1913. évi április hó 7-én tartott üléséből.

A városi Tanács.